



昨天是暑假的最后一天,今天孩子们将到校报到。本该最后一天轻松一下,却有很多孩子连同他们的家长一起,都在埋头赶作业。“我儿子一天看了16本书!”家长陆女士说,儿子为了完成阅读作业,一天之内读完16本绘本。而有些家长为了完成孩子的小报、PPT作业,更是频频求助“百度”,有的连班也不上了。

□现代快报记者 黄艳



## 家长网上晒账单 涨价的幼儿园真不少

又到了新学期入园的时候,家长“马米小爱”带孩子去幼儿园报名时,发现保教费涨了,她在网上发帖,引起了不少家长共鸣,纷纷晒出了自家孩子幼儿园的收费情况。不少人都觉得今年秋季收费涨价了。记者采访物价部门得知,今年确实有不少民办园提高收费标准,一些幼儿园已在物价部门报备过,如有家长发现幼儿园乱涨价、乱收费,可以向物价部门投诉。

网友“马米小爱”家在江宁,孩子在百家湖清华幼儿园上学,去年上小托班,每学期学费是5257元,外加707元伙食费,也就是5964元。“今年上幼儿园小班,申请了助学金,以为收费能便宜点,结果去报到却发现涨价了。”她说,学费是按照每月1400元收的,5个月的保教费外加伙食费就是7700多元,即便减去助学金,实际也还要交6700多元。

“马米小爱”的帖子引起很多家长关注,大家都跟帖晒起各家幼儿园的收费情况。“看了你家的,我心里平衡一点了,我们家今年5707元,这已经扣了助学金的。”网友“zhaoruyue5506”说,他家孩子在江宁天元城示范幼儿园上学。而还有一位家长的孩子送到了江宁区天元吉第幼儿园,小托班这学期的收费每月1240元,“听说去年的托班才970元,今年全部都涨了。”记者发现,在网上吐槽幼儿园收费涨价的,不光是江宁区的几家幼儿园。

对于家长的这些抱怨,多家幼儿园也都表示无奈。江宁区一家幼儿园的园长告诉记者,受到物价上涨、人员工资上调等因素影响,办园成本的提高让幼儿园压力不小。“我们提价也都是在物价部门报备的,希望家长们能理解。”

昨天下午,记者联系到江宁区物价局收费科的一位负责人,她介绍了该辖区内的幼儿园收费情况。“民办园价格调整要报物价、教育部门备案,目前调价的民办园都备案了。”她说,比如清华幼儿园去年每月1000元,今年4月提出申请要涨到每月1500元。“物价局也对这家幼儿园进行了成本监审,发现他们的成本确实提高不少,但考虑到家长的反映和承受能力,所以还是没让他们涨到1500元。”她说,物价部门约谈了几家收费较高的幼儿园,最后降低到每月1400元进行了备案。

这位负责人表示,如果有家长发现幼儿园存在乱收费、乱涨价的情况,可以直接向物价部门投诉。根据今年新出台的《江苏省幼儿园收费管理办法》,今年秋季幼儿园就要正式开始收取“托管费”了,但江宁区物价局表示,目前他们辖区内还有没收取托管费的幼儿园。对于这项费用,不少幼儿园也表示,在还没有具体通知的情况下,幼儿园暂时还不会收取。 现代快报记者 张瑜

## 暑假最后一天,家长孩子都忙着赶作业

# 孩子一天读书16本 家长做题频频求助“百度”



漫画 张冰洁

### 小学

## 孩子赶作业:一天看16本书

除了要写的书面作业,南京的学校都挺强调学生的阅读量,暑假必做的就是阅读作业。通常学校会发一些表格,学生把读过的书名填上,有的还需要填字数。

陆女士的儿子豆豆上二年级,学校发了一张有30个格子的表格,要求把读过的书都填上。豆豆只在暑假开头读了一两本书,随后就跟着爷爷奶奶回老家去了,前天才回南京。

“看到格子还空了一大片,豆豆不干了,非要多填一些。”陆女士坚决不准儿子把没读过的书填上。昨天下午下班后,陆女士发现,豆豆读书的表格上竟然多了16本书的书名。“他的确都看过了。”豆豆爷爷说,豆豆去了图书馆,找出8本绘本来读,有的书上一页只有几个字,一本书加起来也不到100字。8本很快

读完了。中午,豆豆又拿表哥的借书证,加自己的借书证,一起借了8本书,也全是绘本,一个下午,也全部看完。

“说他没看吧,又看了,但这质量实在是低,绘本阅读图是很重要的,他根本来不及看,把字过一遍就行了。”陆女士很无奈,但也没办法。“毕竟明天要交作业,孩子也要面子,但这确实只是在应付老师。”

“说他没看吧,又看了,但这质量实在是低,绘本阅读图是很重要的,他根本来不及看,把字过一遍就行了。”陆女士很无奈,但也没办法。“毕竟明天要交作业,孩子也要面子,但这确实只是在应付老师。”

“说他没看吧,又看了,但这质量实在是低,绘本阅读图是很重要的,他根本来不及看,把字过一遍就行了。”陆女士很无奈,但也没办法。“毕竟明天要交作业,孩子也要面子,但这确实只是在应付老师。”

## 妈妈做小报:比上班累多了

言言是一所小学一年级的学生,马上上二年级。昨天,言言的妈妈周女士向单位请假了,原因是帮儿子做暑假作业。“暑假作业里有一项是读书小报。言言读的是《小猪唏哩呼噜》。要求做一张A4大小的小报,要有主要内容、读后感,还要写人物性格,另外还要装饰得漂亮一些。”周女士说,孩子看完也就忘得差不多了,根本不会总结,最后这任务就落在她身上了。

周女士只能请假回家,在网上先搜了别人写过的这本书的读后感,改一下抄在小报上,还要配上插图。“插图肯定要画猪,这可难倒我了,多少年没画过画了。”周女士还是上网“百度”,找出不同的猪的造型,选择可爱的照样画上去。

“做一个小报,比上一天班累多了。”周女士觉得,老师布置的作业实在有点超前,一年级的孩子很难做出来,最后还是家长来完成,写得再好,画得再漂亮,

也不是孩子自己的,这样的作业没必要。

还有些学校,要求孩子做PPT。“我今年让孩子自己尝试了一下,但做出来的确实不好看,忙了两天,孩子自己不满意。”一位学生家长说,以前PPT都是家长做的,有时甚至花钱送到外面请专业人士制作,效果自然很好。现在孩子好不容易学着做PPT,但因为技术实在不熟,做的效果不好,最后还是靠家长出马。

### 幼儿园

## “布置的作业全是给家长的”

“怎么办呢,还有三项作业没完成。”宋女士的儿子马上上大班,幼儿园要求小朋友开学交作业,眼看着就要上学了,宋女士还有三项作业没完成。“一张外出游玩的海报,一张10寸的照片,还有一本开学后带到幼儿园分享的书。”

宋女士说,单位附近也没有做海报的地方,她已经四处托朋友打听。10寸的照片也准备周末去洗出来,再去一趟书店把书买回来。“我看这海报作业是悬了,老师的本意是好的,让孩子们分享彼此的暑假生活,但对家长来说,也是一种负担。”宋女士说,幼儿园布置的作业全是给家长的,在QQ群里,大家都很着急。“一边上着班一边聊天,着急怎样才能把老师的作业给完成了。”

## 颈 腰椎病 膝关节 遇良方 一生无忧

### 急性发作期 24小时见效,2周恢复正常生活,4疗程治好不复发

近年来,因腰部疼痛到医院就诊的人非常多,中老年人所占比例较大,通过CT、磁共振检查,普遍的结论是颈腰椎退变,椎间盘突出、椎管狭窄、椎体滑脱增生、黄韧带肥厚等压迫神经根及脊髓造成的,患者主诉较多的常常是腰疼,坐骨神经痛,腿脚麻木胀痛,肌肉萎缩,走不了远路等。

北京协和退休医师侯廷翰肩负使命,六十年如一日专攻此类疾病,广泛查阅史料典籍,终有良药“仙草活骨膏”问世,采用低温提取,使产品内含大量生物活性酶,贴敷病变部位,药力能直接透皮下骨质,进入组织深部与突出物发生连锁生化反应,使之失水萎缩,恢复正常,水肿粘连钙化增生炎症消除,从而解除对神经的压迫,不怕病重,越重效果越明显,重症患者更能感受产品优势。对比使用前磁共振片更能领会产品价值。

刘老师患腰4-5椎间盘突出、椎管狭窄,刚开始是腰疼,没多久臀部和腿也感到疼痛麻木,后来竟发展到走不了几步路就得停下休息,一天到晚大部分时间都是在床上或沙发上躺着躺过的,不得已作了手术,结果更糟,没人帮忙连床也下不去了,躺下也要人扶,费很大力气才能把他拉起。痛苦之中,突然发现了“仙草活骨膏”,用后次日麻木之处就有痛感,不到两个礼拜,已能连续行走数里之远。网址:www.zcccx.com

见报三日内买7送2,10送4,20送10大优惠。

骨科医师专线 白下区:51564996  
鼓楼区:83920962

025— 市内免费送货 外地免费邮寄 药到付款  
地址:华商药店(太平南路与慧园街交叉口慧园街2号)  
地址:南京汉中门药店(虎踞路3号汉中门十字路口向北50米)

24小时读者热线  
96060  
全国报业优秀呼叫中心聆听百万读者心声

新闻报料 投诉求助 报纸订阅  
广告咨询 便民服务

现代快报  
· 洪波 / 苏真 / 树正